

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 228.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 8 de abril de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

LO QUE DICEN LOS NUEVOS MINISTROS

El de la Guerra, general Masquelet, habla de los problemas de su ministerio, que ve más como de consolidación de la organización actual que de ensayos de otra nueva

“España—dice el ministro—no debe ser satélite de nadie, y sólo acepto que se decidiera a echar el peso de sus medios actuales y de su personalidad histórica en un platillo de la balanza internacional para salvaguardia de una independencia que nunca fué mancillada sin castigo”

De un lado la actualidad, que, cada hora, cada minuto, tiene su imperativo y su exigencia, y de otro, el inquietante momento internacional que estamos viviendo, moviéronnos a solicitar del señor ministro de la Guerra una impresión acerca de los vastos problemas que afectan a su departamento, no tanto por ser el general Masquelet un ministro nuevo del Gobierno que acaba de formarse, bajo la presidencia del señor Lerroux, cuanto por tratarse de un técnico militar; el primero que llega al Palacio de Buenavista después de cuatro años de República; de una figura relevante y destacada del generalato, tan bienquista de esa colectividad que se llama Ejército.

Procediendo el nuevo ministro del Estado Mayor Central, por donde pasan todos los grandes problemas castrenses que afectan a la defensa nacional, no era aventurado suponer que sus manifestaciones tendrían un gran valor y que al país le interesaría conocerlas; por eso, al recabar de persona de tan grande autoridad y de tan vastos conocimientos en la materia, como el general Masquelet, unas declaraciones no duda-

mos de su extremada amabilidad, que saldríamos airoso en nuestro empeño.

Así fué, en efecto. El señor ministro, robando al examen de los asuntos de su ministerio parte de su tiempo, tuvo para con nosotros la atención, que le agradecemos, de contestarnos a las siguientes preguntas:

—¿Podría usted darnos una impresión acerca del estado en que encuentra los servicios dependientes del ministerio de la Guerra?

—Si se refiere usted a los que constituyen en sí lo que pudiéramos llamar oficina ministerial, es difícil darle una contestación fundamentada, cuando apenas he tomado posesión del cargo; pero si la pregunta abarca a todos los servicios de Guerra, en su íntegra amplitud, mis impresiones de hoy son las mismas de ayer, cuando en calidad de jefe del Estado Mayor Central mi función abarcaba la organización y preparación para sus fines particulares y de conjunto de todas las actividades del Ejército. Tanto en este caso como en el anterior, es idéntica mi convicción de que el personal está preparado moral e intelectualmente para cumplir brillante-

mente y honrosamente su cometido, y que las deficiencias que puedan observarse no son imputables ni a la preparación técnica ni al entusiasmo profesional y patriótico de nuestros militares. De esta valía, que yo garantizo al país, nace el optimismo en el porvenir militar de España, si las disponibilidades financieras permiten dotar al Ejército del mínimo de elementos que exige su eficiencia, ya que armas y máquinas pueden obtenerse con dinero; pero hombres de inteligencia y corazón, no, y de éstos tiene España un magnífico caudal dentro de sus instituciones armadas.

—¿Ve usted planteado algún problema que exija solución paulatina o inmediata?

—La urgencia de los problemas militares tiene un aspecto absoluto en relación con la seguridad general del país, derivada especialmente de su situación y constitución geográficas en toda la extensión de este concepto, y otro relativo basado en las características del momento internacional. No le ocultaré que en nuestro país está tan lejos de resolverse el primero, que no hay que dejar pasar un día más sin dedicarle la máxima solicitud, en la seguridad de que a medida que se gane en su solución se mejorará la capacidad nacional para afrontar con serenidad esos momentos de crisis exterior que se van sucediendo con ritmo vertiginoso desde principios de este siglo, sin que parezca servirles de freno el recuerdo de la inmensa tragedia de 1914, con sus ocho millones de muertos y la pérdida irreparable de tantos bienes materiales y de no pocos valores morales.

—¿Tiene usted planes o proyectos relacionados con alguna reforma u organización dentro del Ejército?

—Creo que la multiplicidad de reorganizaciones en corto plazo ha sido una de las causas retardatrices de la perfección de nuestro estado militar. Salvo retoques de poca importancia, si una organización se ha establecido sobre bases lógicas de carácter nacional, es conveniente consolidarla y ensayarla, antes de darle una sucesión, que tampoco pase apenas del papel, y de un trasiego de personal, molesto y oneroso, sin fruto efectivo para el servicio del país.

De acuerdo con esas ideas estimo necesario, ante todo, esa consolidación y ensayo de lo actual, y crea usted que ya es programa bastante, pues tamaña obra

encierra en sí un sinfín de problemas de armamento y material, acuartelamiento, instrucción de conjunto, y estudio de utilización en cada caso concreto probable, dentro de las posibilidades de lo existente, capaz de absorber toda la capacidad de trabajo de mis subordinados, y la mía de persuasión, para obtener de mi compañero de Hacienda los medios indispensables, en el mínimo de tiempo posible. Independientemente de esta labor de afirmación de nuestra estructura orgánica presente, toda mi atención ha de dedicarse a la conservación de esas preciosas características morales de nuestros militares, de que ya le hice mención, con solicitud de compañero, desde luego, pero más aún por imperativo patriótico de mi función de gobernante.

—La amenaza de un conflicto internacional, ¿le sugiere a usted la urgencia de adoptar preventivos en cuanto a movilizaciones o en orden a la defensa de nuestro territorio?

—Comprenderá usted cuán difícil es la contestación a su pregunta, por el carácter delicado de

la materia, respecto a la cual, aun los países directamente amenazados por tales conflictos, sólo dejan traslucir aquello que materialmente es imposible de no revelar, cual son los cambios de guarnición de sus unidades y la concesión de créditos extraordinarios muy voluminosos para atenciones militares. Ni éste es el caso nuestro, ni aun cuando llegasen a motivarse en el seno del Gobierno inquietudes a este respecto, las medidas que pudiesen adoptarse no saldrían a la superficie hasta el crítico momento en que España quisiese dar fe de su voluntad de mantenimiento de la actitud internacional que el país estime conveniente elegir.

—¿Es usted partidario de intensificar los servicios de Aviación y demás elementos modernos que exigiría una futura guerra?

—Sin referirme aisladamente a la Aviación, por tratarse de un elemento que hoy no depende de Guerra, y abarcando el maquinismo militar en su conjunto, estimo que nada de lo que represente técnica militar se sustrae a su influencia. Los actuales métodos de

Una primera ojeada del ministro de Instrucción a los problemas de su departamento

Expuesto a don Ramón Prieto Bancos el alcance de nuestra curiosidad periodística, el titular de Instrucción pública, con suma amabilidad nos dijo que, por sus muchas ocupaciones de estos días, como eran, entre otras, las reuniones de los Consejos de ministros celebrados recientemente, no había tenido tiempo de estudiar con toda la amplitud que él hubiera deseado los asuntos pendientes.

—Aunque no me he ocupado apenas todavía—añadió—de los asuntos del ministerio, prometo que desde el lunes trabajaré intensamente y resolveré con rapidez muchas cuestiones que ya conozco, pues no debe olvidar usted que al ser nombrado ministro se cumplieron tres meses de la fecha en que dejé de ser subsecretario.

Para desarrollar mi labor confío mucho en la colaboración que me preste el personal del ministerio, que mientras fui subsecretario me ha servido con una lealtad y una estimación que no olvidaré nunca.

El próximo martes, a las cinco de la tarde, en el despacho del rector de la Universidad de Madrid me reuniré con los de todas las Universidades para tratar de cuestiones generales. El jueves haré lo propio con los decanos de las Facultades de Filosofía y Letras para ver si, de una vez, se resuelve el pleito que viene sosteniéndose desde hace cerca de dos años.

Una primera ojeada del ministro de Marina a los problemas de su departamento

Uno de nuestros redactores visitó en su despacho oficial al vicealmirante don Javier de Salas, nuevo ministro de Marina.

El señor Salas, con su característica simpatía y gentileza, contestó a la pregunta que le formulamos relacionada con su primera ojeada a los asuntos del ministerio, en los siguientes términos:

—Familiarizado desde hace ya cincuenta años con la administración de la Marina, en la que he prestado servicios no sólo como oficial de la misma, embarcado durante muchos años en diversos buques, sino en la parte burocrática como funcionario de este Ministerio, en cargos que gradualmente crecieron de importancia, no necesito felizmente entrenamiento alguno ni período de adaptación, pues en realidad vengo a resolver asuntos análogos a aquellos otros muchos que preparé en diversas fases de mi carrera.

Es, por tanto—dice el señor Salas—sencillísima, a mi juicio, mi labor en el orden técnico, y muy difícil en cambio en el político, en cuyo campo jamás entré.

Felizmente el departamento de Marina—añade—está totalmente alejado de tales influencias, y solamente cuando, como miembro del Gabinete, participe en las deliberaciones de política general asumiré las responsabilidades que me correspondan, guiándome siempre para formular un consejo en los altos intereses de la Nación y del régimen.

LAS FIESTAS DEL ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA'

Tres magníficas representaciones de ópera en el teatro de la Zarzuela

El domingo, día 14 de abril, se celebrará una gran corrida goyesca en la Nueva Plaza de Toros

guerra, por lo pronto, son la consecuencia exclusiva de la actuación en los campos de batalla de 1914 de la aviación de reconocimiento, y de las armas automáticas de Infantería; todo lo demás, en el orden táctico y en la aglomeración y perfeccionamiento de las otras Armas, derivó de las necesidades, o imposibilidades, creadas por aquellos elementos, los cuales siguen influyendo en los estudios y preparativos de la postguerra, incluso en las modas en boga de mecanización y motorización, que responden a la busca de libertad de movimientos e invulnerabilidad contra el fuego de ametralladoras; dos ideales difíciles de realizar ante el vigilante aéreo, y ante la pequeña arma mortífera, gracias a la cual nadie ha arrebatado aún al soldado de a pie el papel de primer actor en la batalla.

Con tales antecedentes, comprenderá usted la importancia que concedemos los militares de hoy a esos medios de lucha en toda su complicada y costosa escala de fundamentales y derivados, y la inclinación de nuestra voluntad hacia la obtención de ese mínimo indispensable para que un Ejército pueda actuar devolviendo golpe por golpe, y no sirviendo de materia de sacrificio glorioso, pero inútil, ante un adversario armado a la moderna. Claro es que ante la imposibilidad de alcanzar el total de esas carísimas dotaciones, proporcionado al de hombres que el país puede facilitar, se precisa un estudio de economías de empleo y de adaptación a la estructura del territorio, que den un carácter nacional a la organización de las unidades, a su empleo estratégico y a su actuación táctica. Es un trabajo por el que casi todos nuestros profesionales sienten una evidente afición, por su repugnancia instintiva a la copia del extranjero, aunque en muchos casos sea inexcusable y utilísimo el aprovechamiento de la técnica y, sobre todo, de la experiencia ajenas.

—En caso de una guerra europea, ¿considera usted procedente la neutralidad de España? —Por mi condición de ministro de una República constitucionalmente pacífica ya podría usted sospechar cuál es mi opinión de principio, pero es que a ella se suma otra idéntica como militar y como simple ciudadano español. Los militares, aunque algunos espíritus de pequeño alcance crean lo contrario, no deseamos la guerra para nuestro país, por lo mismo que sabemos prácticamente el daño y las lágrimas que cuesta. Al militar debe gustarle la guerra profesionalmente, pero debe tener esclavizada su afición por ese exaltado amor a la Patria que, con aquella, han de constituir las bases de su pasión por la carrera de las armas.

Como ciudadano español deseo únicamente para mi Patria la libre y absoluta disposición de sus destinos, haciendo de ello un objetivo de política internacional. Tan distanciado de decadentes pacifismos al uso, como de ingenuas ansias de imperialismo, repudio la idea de que España llegue a ser satélite de nadie, y sólo acepto que se decida a echar el peso de sus medios actuales y de su personalidad histórica en un platillo de la balanza internacional, más que para salvaguardia de una independencia que hasta hoy nunca fué mancillada sin castigo.

FEDERO. Sastre

Los teléfonos de la HOJA OFICIAL DEL LUNES son los números 10410 y 25654

Dentro de pocos días comenzará en el teatro de la Zarzuela la brevisima temporada de ópera italiana gracias a la que no sólo Madrid, sino que también España entera podrá escuchar a los más famosos cantantes actuales, muchos de ellos todavía desconocidos de nuestro público por tantos años transcurridos sin que disfrutemos de las temporadas de ópera que pusieron a nuestro primer teatro lírico a la altura de los de más categoría en el extranjero. He aquí una nueva prueba que va a llevarse a cabo y que, estamos seguros, expresará nuevamente cómo nuestro público comprende, siente y estima el arte lírico y que merece, por tanto, que se le ofrezcan manifestaciones del mismo de la importancia de estas tres funciones extraordinarias que, para las próximas fiestas de la República, se preparan en el teatro de la Zarzuela.

Se trata realmente de tres funciones de tipo extraordinario, por los elementos que van a interpretar, los próximos días 12, 13 y 14 (viernes, sábado y domingo) las célebres óperas "Bohème", "Rigoletto" y "Tosca"; ésta última hace años no representada en Madrid. Y como a la mayoría de esos elementos no se les conoce en España, nos parece adecuada una somera presentación que a todos oriente y pruebe la importancia que hemos afirmado tiene esta tan brevisima temporada.

A una sola de esas preeminentes figuras no hemos de presentar, puesto que es sobradamente conocida de nuestro público, que reiteradamente ha aprobado sus actuaciones con ovaciones tan clamorosas como merecidas; nos referimos a nuestra ilustre compatriota María Espinalt, la revelación española del "bel canto" en estos últimos tiempos, cuya voz maravillosa la ha situado rápidamente entre las primerísimas sopranos ligeras. María Espinalt interpretará "Rigoletto", con un joven y ya famosísimo tenor, Tomás Alcaide, y con un barítono de facultades extraordinarias, Antenore Reali. Pero... hemos llegado a aquellas figuras de las que dijimos antes que conviene trazar siquiera un esbozo de semblanza, ya que todavía no han actuado en España, y, por consiguiente, son desconocidos de la mayor parte de nuestro público.

Y al ocuparnos de esas figuras nuevas, de esos cantantes de fama mundial que, ¡por fin!, vamos a poder escuchar en uno de nuestros escenarios, comencemos por Rosa Raisa, que no exageradamente ha sido calificada ya de "superdiva", eminentísima soprano dramática polaca que, después de cursar sus estudios en el Conservatorio napolitano y de debutar a los diez y nueve años de edad, en 1915, en el "Regio", de Parma, elegida por el gran maestro Campanini para interpretar la ópera de Verdi "Oberto di S. Bonifacio", ha seguido una rápida carrera ascensional de triunfos, primero en la Scala, escogiendo la el ilustre Toscanini para estrenar en el primer coliseo del arte lírico el "Nerón", de Boito, y de-

signándola expresamente Puccini, al morir, para que crease su obra póstuma: "Turandot", con su hoy esposo el gran barítono Giacomo Rimini, que también actuará en las extraordinarias funciones a que venimos refiriéndonos. De la labor de Rosa Raisa en esa rápida elevación al primer puesto entre las sopranos dramáticas de hoy, bastará decir que actuó durante seis años en el Colón, de Buenos Aires, y en el Municipal, de Río de Janeiro, y durante catorce temporadas consecutivas en el "Auditorium" de Chicago y en el "Metropolitán" de Nueva York, así como en los principales teatros de Europa, habiéndola aclamado los públicos de Berlín, París, Viena, Londres, Méjico, etc.

Hay una curiosa anécdota, bien desagradable para la admirable artista, que dice con máxima elocuencia lo que valieron a Rosa Raisa tantos triunfos. En el reciente y desdichado asunto del banquero Insul, el que era gran empresario de Chicago y al que había confiado la insigne soprano buena parte de su gran fortuna que consiguió reunir con su arte sin par, ha perdido Rosa Raisa veinte millones de liras.

Abreviando lo necesario para no hacer interminable esta información, hemos de destacar a otra gran figura: Rosetta Pampanini, la soprano italiana que mayores éxitos ha conquistado en la Scala, donde es hoy artista mimada por su exquisita voz, aterciopelada y cautivadora, y por su arte único en decir y en encarnar las figuras del repertorio. Así ha llegado a considerársela hoy como la mejor "Mimi" y la más insuperable "Butterfly". Y de que no hay exageración en tales afirmaciones podrá dar fe nuestro público que escuchará a Rosetta Pampanini su creación de "Bohème", obra con la que comenzarán estas extraordinarias funciones.

Con tan relevante figura actuarán Alessandro Grandá, el joven y ya mundialmente célebre tenor peruano que, dejando su brillante carrera en la Marina de Guerra de su país, pensionado por el entonces presidente de la tan española República sudamericana, señor Leguía, fué a Italia a perfeccionar sus estudios de "bel canto" para triunfar más tarde, no sólo en los primeros teatros de ópera de Italia, entre ellos la Scala de Milán, sino que también en los de toda Europa y de Sudamérica, triunfos renovados últimamente en el Real de El Cairo, precisamente con "Tosca" y con "Bohème", las dos óperas que va a interpretar ahora en Madrid; Dora Dori, la soprano de voz brillante que ha logrado una verdadera creación en la "Musetta", lo mismo como cantante que por su desenvoltura y gracia como actriz; el barítono Giacomo Rimini, veronés, gran autoridad de la escena, magnífico cantante y aun mejor actor, de quien ya antes hicimos rápida mención y que en la Scala de Milán se ha afirmado como el mejor intérprete de los personajes shakesperianos, en ópera, después de su insuperable creación del "Falstaff", cuando, para presentar esta obra en el

primer teatro lírico italiano, le eligió el gran maestro Toscanini; y, otro joven y notabilísimo artista, el bajo Conrado Zambelli, de bella voz y arrogante figura, que ha cantado ya en España, en Barcelona, en el Liceo y en Valencia, en las temporadas que en la simpática ciudad del Turia organiza la Asociación de la Prensa valenciana anualmente con los más notables cantantes italianos.

Y como ya dijimos antes que con nuestra admirada compatriota María Espinalt cantarán "Rigoletto" el tenor Alcaide y el barítono Reali, hora es de que nos ocupemos de estos dos jóvenes artistas que han llegado ya, a pesar de su juventud, a los primeros puestos entre los artistas líricos de renombre mundial.

Tomás Alcaide, el insigne tenor portugués que, para poder actuar ante nuestro público vendrá expresamente y en avión desde Bruselas, donde tiene que actuar ante los soberanos belgas en la función regia del día 11, es un tenor de tan exquisita dicción como depurada escuela, que ha pisado triunfalmente los grandes teatros de Europa y cuyas cualidades sobresalientes son la máxima elegancia, así en el fraseo como en el modo mismo de interpretar escénicamente los personajes a que presta su deliciosa voz.

Completará el soberbio reparto el barítono Antenore Reali, veronés, de magníficas y tan excepcionales facultades, que hará recordar en muchas ocasiones a aquel gran artista, Viglione Borghesi, que fué tan admirado por nuestro público. La interpretación de "Rigoletto", por Reali, voz voluminosa y brillante y gran actor en todo momento, puede calificarse, sin temor a error, que ha de ser magnífica y dejará imborrable recuerdo en Madrid.

Con todos estos ilustres artistas actuarán nuestros conocidos compatriotas Pilar Vilardell, Carlos del Pozo, Lázaro Erasquin, etc., etcétera, siendo dirigidos todos ellos por el maestro Giuseppe Podestá.

El maestro Podestá, uno de los más altos valores de la juventud musical italiana, se presentará ahora en Madrid, al frente de los notables profesores que integraron la orquesta que fué de nuestro primer teatro de ópera, y nuestro público podrá juzgar de su perfecta labor, que ha merecido ya el aplauso de los públicos más severos e inteligentes de Europa y Norteamérica.

Y, después de estas ligerísimas notas biográficas de las destacadas personalidades que van a actuar en esa brevisima temporada, no es preciso ya insistir en

la brillantez inusitada con que ésta ha de desarrollarse.

UNA GRAN CORRIDA GOYESCA PARA EL DOMINGO 14 DE ABRIL

De todos los festejos que se están organizando con motivo de las grandes fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, una de las más destacadas es sin duda la grandiosa corrida que, por elementos oficiales, se está organizando para el domingo próximo, día 14 de abril precisamente.

Componen el cartel de esta corrida ocho toros de la antigua y renombrada ganadería de Braganza, los dos primeros para los dos grandes rejoneadores Cañero, español, y Mascarenhas, portugués este último, considerado como el mejor rejoneador lusitano, que actuarán en competencia. Y luego, en lidia ordinaria, seis toros para "Chicuelo", Cagancho y ese enorme torero que se llama Lorenzo Garza, que tomará la alternativa en Madrid.

Pero además la corrida tendrá carácter goyesco, y a la misma asistirán las reinas de la belleza de toda España y las de Inglaterra y Francia, especialmente invitadas, y habrá un suntuoso desfile con todo el ceremonial de las grandes corridas del siglo XVIII. Y la plaza estará adornada de forma maravillosa, habiéndose encargado del adorno destacados artistas.

Y como se trata de conmemorar una fecha única, los precios se han señalado al alcance de todas las fortunas, y habrá para esta corrida enorme, que ha de celebrarse en la magnífica plaza monumental, localidades desde 3,50 pesetas.

Ya están los carteles por las calles, y ya están los encargos de localidades a la orden del día. Voluntariamente se puede asegurar que nadie que se encuentre en Madrid el día 14 de abril dejará de ver la grandiosa corrida goyesca que se prepara.

UN HOMENAJE A TRES VETERANOS REPUBLICANOS

La Junta municipal del partido radical del distrito del Hospicio, queriendo solemnizar el aniversario de la República, ha acordado celebrar un banquete en honor de los tres veteranos don Eugenio de la Sal, don Julián Muñoz y don Salvador Pérez, republicanos que nunca regatearon esfuerzo alguno y dieron su trabajo y su juventud a la República y al partido.

Del sangriento suceso de la calle de Antonio López

Fallecimiento de la joven Concepción Cedón

En el Equipo Quirúrgico del Centro, donde fué hospitalizada, falleció ayer, a primera hora de la madrugada, la joven Concepción Cedón García, que fué herida por su antiguo novio en la calle de Antonio López hace algunos días.

A la desventurada que, como se sabe, se hallaba en avanzado estado de gestación, se le aplicó la cesárea "post mortem", extrayéndole un feto, también muerto.

Magníficos trenes especiales rápidos, con billete de ida y vuelta a precios reducidísimos, para asistir a la Semana Santa en Sevilla, Murcia, Lorca, Cartagena.

Infórmese: Despachos Centrales de M. Z. A., Miguel Moya, 1 -- Doctor Cortezo, 15 -- Beneficencia, 2 -- Hermosilla, 23, y Caños, 4

La Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo celebró ayer en Madrid la sesión de apertura de su cuarta Asamblea Nacional

En el Patronato Nacional de Turismo, y previa una sesión preparatoria, se celebró ayer la sesión inaugural de la IV Asamblea nacional de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, señor Prieto Bancos y con asistencia de 62 delegados de provincias. Con el ministro tomaron asiento en la presidencia el doctor Verdes Montenegro, en representación del alcalde de Madrid; el secretario general del P. N. T., señor Bauer; el presidente del Sindicato de Madrid, señor Díaz Retz; el de Alcalá de Henares—donde la Asamblea continuará sus deliberaciones—, señor Huerta Calopa, y el alcalde de Valencia, señor Gisbert.

Abierta la sesión por el señor Prieto Bancos, el secretario leyó el acta de la anterior Asamblea, celebrada en Zaragoza. Seguidamente el presidente del Sindicato de Iniciativa de Madrid saludó a los asambleístas.

Se congratuló de que la Asamblea fuera presidida por el ministro y expuso su opinión de que el Patronato del Turismo debiera estar vinculado al ministerio de Instrucción pública.

El señor Huerta Calopa, presidente del Sindicato de Iniciativa de Alcalá de Henares, se congratuló de que la IV Asamblea se celebre en Alcalá.

Aludió a la enorme disminución del turismo en Francia, que ha perdido su ingreso en diez millones de francos y solicitó ayuda del Gobierno y del Patronato para la propaganda y desarrollo del turismo español, que, en opinión del subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, expresada en un artículo que publica "El Eco de Alcalá", es un servicio público. Como tal—dice—debe atender el Gobierno a mejorarlo. Solicitó también el señor Huerta Calopa de los Poderes amparo para la industria hotelera, que atraviesa una honda crisis y sin la cual—añadió—no existiría el turismo. Aludió a las obras realizadas en la Universidad de Alcalá, afirmando que gracias a éstas y a la creación de la Hostería del Estudiante, la ciudad Complutense ha visto crecer sus ingresos por turismo. Dió gracias al Patronato, a los Sindicatos y a cuantos organismos contribuyen al desarrollo del turismo y pidió al ministro que visite Alcalá una vez más, para que aprecie las deficiencias y el abandono en que se encuentran las obras del Archivo y de la Universidad.

El secretario general del Patronato Nacional de Turismo agradeció a los representantes de los Sindicatos sus esfuerzos en pro del éxito de la Asamblea y abogó porque un nexo común una a todos los organismos turísticos, en beneficio de España.

En nombre del alcalde de Madrid pronunció palabras de bienvenida el doctor Verdes Montenegro.

Cerró los discursos el ministro quien comenzó diciendo que el Gobierno le había concedido el honor de agradecerles la obra patriótica que vienen realizando enseñando España a propios y extraños. Encareció la importancia del turismo, en el aspecto económico; porque España—dijo—necesita suplir con estos ingresos, aquellos

de oro que encauzaban hacia nuestro país los emigrantes españoles de América. Expuso su creencia de que el problema del turismo es problema de propaganda y de dinero, pero no puede resolverse con impuestos que el pueblo no puede soportar, si no, acaso, con aumentos de tarifas bien reglamentadas que costee el propio turista.

Recogiendo la alusión del señor Huerta Calopa sobre el abandono en que dijo hallarse las obras del Archivo y de la Universidad, negó la existencia de tal abandono; lo que ocurre—afirmó—es que hemos concebido allí una obra muy

grande que está todavía en proyecto. Proclamó su amor a las glorias de la antigua Compluto, exteriorizado en un escudo de la Universidad Complutense, que desde sus años de estudiante luce en el ojal de la solapa.

En cuanto a la creación de las Escuelas de hoteleros y agentes de Turismo se mostró dispuesto a crearlas, siempre que haya quien pueda desempeñar las cátedras.

Después de expresar su poca fe en el turismo, desde el punto de vista económico, ante el carácter desprendido y generoso de los españoles, puso fin a su discurso declarando abierta la Asamblea. Seguidamente se celebró la primera sesión de trabajos, en la que varios congresistas pronunciaron frases de elogio para la Asamblea, y terminada ésta, los asambleístas hicieron una visita a los Estudios de Unión Radio.

A las seis y media de la tarde fueron obsequiados los asambleístas, en el Palace Hotel, con un "lunch", ofrecido por la Sociedad Hotelera Madrileña.

LA JUNTA GENERAL DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Por aclamación fué elegido presidente D. Alfonso R. Santa María

El sábado último continuó la Junta general ordinaria que dió comienzo el día 29 del pasado marzo.

En esta sesión se declararon vacantes por ser incompatibles con los cargos de presidente del Consejo de ministros y de ministro de Comunicaciones, los de presidente y secretario de la Asociación que, hasta su exaltación al Gobierno, ocuparon los señores don Alejandro Lerroux y don César Jalón.

Para los dos queridos compañeros tuvo la Asamblea frases de cálido elogio por la importante y benéfica labor realizada en favor de la Asociación de la Prensa y del Montepío, su anexo, y si bien todos lamentaron tan dolorosa separación, congratuláronse, no obstante, del fausto motivo que la origina y que se traduce en jubiloosa alegría para toda la clase periodística.

Seguidamente se procedió a la elección de presidente.

Previas unas elocuentes y sinceras palabras del señor Carreño, don Francisco Casares, recogiendo el sentir de la Asamblea, propuso para dicho cargo a don Alfonso R. Santa María.

Al oír el nombre, la Asamblea en pleno se levantó a impulsos de la admiración y el afecto que despierta el compañero aludido y rompió en una ovación entusiasta, fervorosa, vibrante; ovación cerrada e insistente que era como el homenaje unánime de la profesión al ilustre periodista. Ella demostraba mejor que las palabras la satisfacción íntima con que se acogía la elección.

Tan fuerte, tan sincera fué la expresión del sentir de la Asamblea, que don Alfonso R. Santa María, emocionadísimo, con una emoción que hablaba del hondo, del fuerte cariño que siente por todos sus compañeros, no pudo



Alfonso R. Santa María

pronunciar palabra en los primeros momentos.

Conmovido, con lágrimas en los ojos, que eran elocuente expresión del eco que en el fondo de su ser hallaba el afecto que le demostraban sus compañeros, afecto que él supo hacer que se intensificara más y más durante el tiempo que desempeñó la primera Vicepresidencia e interinamente la Presidencia, hizo, al fin, las siguientes manifestaciones:

"No estará de más que advierta que no voy en este instante a pronunciar un discurso. Me lo impide la natural emoción que siento ante el homenaje con que, enorgullecido, abrumado a este compañero vuestro de toda la vida. Pero me habréis de permitir que luego de expresar la inmensa gratitud con que correspondo a vuestra designación y a vuestra confianza, dirija un saludo de respeto y de consideración, cordial y fervoroso, a los que hasta este momento fueron presidente y secretario de nuestra Asociación, don Alejandro Lerroux y don César Jalón. Es éste un tributo obligado de gratitud hacia tan ilus-

Después de recorrer por el aire la ruta de Don Quijote, recibió en el Aeropuerto de Barajas el trofeo Harmand el piloto don Ramón Torres

Un grupo de meritorios aviadores españoles—Puga, Méndez, Laguna y Arangüena—, capitaneados por Ramón Torres y acompañados por los queridos camaradas en la Prensa, Masip, Urgoiti, Otero Seco y Pizarro, partió anteayer del aeropuerto de Barajas, con rumbo a la Mancha, en visita sentimental por la ruta que trazó antaño nuestro señor Don Quijote.

En cinco naves aéreas—un Havilland militar, un Havilland "Moth" del Aero Club, otro Havilland "Moth" del señor Puga, un Farman de la Compañía Española de Aviación y la famosa avioneta

"Potez 43", de Ramón Torres—se elevaron, a las cuatro de la tarde del sábado, para pernoctar en Daimiel, de donde volvieron a salir el domingo por la mañana, rumbo a Argamasilla de Alba, en magnífico vuelo pleno de sensaciones—¡las lagunas de Ruidera, Tomelloso!...—, y allí aterrizaron de nuevo. El vecindario en masa, con el Ayuntamiento al frente, les recibió entre entusiásticas aclamaciones, colmándoles de agasajos, hasta que al mediodía emprendieron el vuelo de regreso.

En el aeropuerto de Barajas aguardaban ayer la vuelta de los aviadores numerosas personalidades aeronáuticas. A media mañana efectuó unos vuelos de ensayo un modernísimo monoplano de caza "Boeing", equipado con dos ametralladoras sincronizadas con el motor—éste Pratt and Whitney "Wasp", de 600 caballos—, pilotado por el teniente de la Armada norteamericana Mr. Towers.

Luego tomó tierra en el aeropuerto una preciosa avioneta, construida en Cuatro Vientos por el notable piloto militar señor Servent, quien la conducía.

A la una y diez llegó el primer aparato de la expedición turística, el "Potez 43", pilotado por su propietario, señor Torres. Tras él, los restantes, sin novedad. Todos los viajeros, muy satisfechos del excelente vuelo realizado por la escuadrilla, que, compuesta por aparatos de distintos tipos, ha efectuado una demostración turística de primer orden.

En el aeropuerto se celebró inmediatamente la solemne ceremonia de entregar a Ramón Torres el Trofeo Harmond 1934, por su magnífico vuelo de turismo al Africa Central—en noviembre y diciembre pasados—, en el que recorrió un circuito de doce mil kilómetros, siendo el primer piloto civil español que tomó tierra en el bidón V del desierto.

Ausente por enfermedad el señor Harmond, efectuó la entrega del pergamino y la medalla—que en 1933 correspondieron a los malogrados Barberán y Collar—el presidente de la Sección española de la Liga Internacional de Aviadores Civiles y director del aeropuerto, don Jacobo Armijo. También le entregó el título de miembro de honor de la Liga, en magnífica placa de bronce, firmada al dorso por los más destacados pilotos mundiales.

BANQUETE AL MINISTRO DE GOBERNACION

Organizado por la importante revista "Galicia", editada en esta ciudad, y en colaboración con un numeroso grupo de paisanos y amigos del nuevo ministro de la Gobernación, don Manuel Portela Valladares, proyectase celebrar en obsequio de éste un gran banquete, que tendrá efecto en uno de los principales hoteles de Madrid dentro de la semana que hoy comienza.

Oportunamente se darán todos los detalles necesarios para cuantos quieran asistir al homenaje, que la colonia gallega radicada en esta capital ofrece a su paisano, el nuevo ministro de la Gobernación.

DIFÍCIL VICTORIA DEL MADRID SOBRE EL RACING CANTABRO

El Betis derrotó ampliamente al Español. En Mestalla perdió el Athlétic madrileño. El Sevilla ganó al Barcelona en el campo de éste

PRIMERA DIVISION

Resultados

En Madrid: Madrid, 3; Racing, 2.
 En Valencia: Valencia, 2; Athlétic Madrid, 0.
 En San Sebastián: Donostia, 3; Oviedo, 5.
 En Sevilla: Betis, 5; Español, 0.
 En Bilbao: Arenas, 0; Athlétic Bilbao, 1.
 En Barcelona: Barcelona, 2; Sevilla, 3.

CLASIFICACION

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	19	14	2	3	36	17	30
Madrid	19	14	1	4	52	28	29
Oviedo	19	11	1	7	52	39	23
Ath. Bilbao	19	9	2	8	51	35	20
Sevilla	19	9	1	9	40	34	19
Barcelona	19	7	5	7	46	41	19
Ath. Madrid	19	7	5	7	36	36	19
Valencia	19	9	0	10	35	41	18
Español	19	7	2	10	36	49	16
Racing	19	6	3	10	34	38	15
Donostia	19	5	1	13	25	42	11
Arenas	19	3	3	13	16	45	9

El Madrid vence al Racing por 3 a 2

El resultado del partido entre el Madrid y el Racing de Santander...

Madrid, 1 VALENCIA, 4

der indica bien claro lo pasado en Chamartín; el Madrid tuvo las máximas dificultades para anotarse la precaria victoria. No es nuevo que el equipo cántabro es uno de los "onces" que más trabajo le cuesta derrotar a los campeones de España, especialmente en Madrid. Recordemos que en el campeonato superregional los santanderinos salieron victoriosos de Chamartín, mientras que en el Sardinero perdían, lo mismo en aquel campeonato que en éste de la Liga.

No parecía que en esta ocasión fueran a reproducirse esas dificultades, pues el Madrid se anotaba su primer "goal" en el mismo momento que daba comienzo la partida. Esto tranquilizó tanto a los madrildistas, como nervó a los santanderinos, y durante la primera media hora de juego, apenas si hubo en el terreno otro equipo que el Madrid. La defensa se encargaba de desbaratar los ataques cántabros; la línea media imponía su juego, y el ataque creaba buenas combinaciones. Pero no se marcaba más. La ausencia de Sañudo se hacía notar de nuevo al ver cómo se perdían ante la puerta montañesa numerosas oportunidades. Consiguieron el Madrid su segundo tanto, y todo hacía creer que la segunda parte se desarrollaría en medio de una gran placidez.

Pero ocurrió, nada más comenzado el segundo tiempo, lo mismo que había sucedido al dar principio el encuentro. El Racing obtuvo su primer tanto, y con sólo uno de diferencia cobró nuevos ímpetus, y la contienda tomó un mal cariz para los madrildistas. Ya era la magnífica línea media del Racing la que dominaba la situación; y el ataque, imprimiendo a sus combinaciones una gran rapidez, se acercaba con frecuencia a la meta defendida por el desconcertante Alberti. Un nuevo respiro tuvo el Madrid al conseguir su tercer tanto. No era, sin embargo, bastante frente a un equipo de las características de todos las conocidas que tiene el Racing. Y como el Madrid seguía sin "dar pie con bola", el dominio de los blancos (ayer lo eran los santanderinos) fué persistente. De nuevo se disminuyó la ventaja con el segundo tanto del Racing, y el nerviosismo de los pocos partidarios del Madrid se desató en una natural impaciencia, hasta que fué pitado el final.

De esta manera consiguió el Madrid no alejarse del Betis y poder mantener unas esperanzas que por días se esfuman. Y digamos que si los madrildistas merecieron el triunfo por su buen juego del primer tiempo, en cambio, los cántabros, con el realizado en la segunda parte, se hicieron acreedores al empate.

En esa primera parte todo el conjunto madrildista respondió a satisfacción, pero todo ello se vino abajo cuando el guardameta, con sus indecisiones y nerviosismo, cambió el rumbo de la partida. Consignemos el gran juego de los interiores en esa primera parte, y el que, en todo momento, realizó Quincoces.

El Racing nos pareció un equipo mejor de lo que pueda suponerse por su mala clasificación

cede adelantado a Cisco, y éste tira fuerte al costado derecho. Alberti se lanza a detener el balón con los puños, pero no consigue más que ayudarlo a llegar hasta la red.
Final: Madrid, 3; Racing, 2.

El Athlétic pierde en Valencia

VALENCIA, 7.—En el campo de Mestalla, y bajo el arbitraje del catalán Pujol, se enfrentaron el Athlétic madrileño y el Valencia. Los equipos formaron así:

Betis, 1 VALENCIA, 3

La línea media, lo mejor, superando Germán y García a Ibarra. Las dos alas del ataque, mejor que el centro. La defensa flojeó en ocasiones. Pedrosa, bien.

Arbitró don Isaac Fernández. Los equipos formaron así: Racing: Pedrosa; Ceballos, Ibarra; Ibarra, Germán, García; Pombo, Fuentes, Artech, Larrinaga, Cisco.

Madrid: Alberti; Criaco, Quincoces; Pedro Regueiro, Bonet, León; Eugenio, Regueiro, Losada, Hilario, Emilin.

Al minuto, una combinación entre Regueiro e Hilario, la terminó éste con pase adelantado a Losada, que burló a Ibarra y, desde lejos, envió un tiro por bajo, que fué el primer "goal".

Media hora después, Emilin envió un tiro por bajo muy esquinado, que Pedrosa no alcanza, y Regueiro remata. Es el segundo tanto. Descansa.

No ha hecho más que comenzar la segunda mitad, cuando Artech lanza un tiro, que Alberti para; pero el balón lo pierde el guardameta húngaro en la entrada del delantero centro montañés, que consigue así el primer tanto de su equipo.

Veinte minutos. Eugenio pasa a Regueiro, y éste, de buen tiro bajo, hace el tercer "goal" del Madrid.

Diez minutos después, Germán

R I A L T O
HOY, LUNES, ESTRENO

Cinemas Film presenta
Yo no quiero irme a la cama

Con Stanley Lupino y Polly Walker
Producción PDC
Distribución VIÑALS

cedo adelantado a Cisco, y éste tira fuerte al costado derecho. Alberti se lanza a detener el balón con los puños, pero no consigue más que ayudarlo a llegar hasta la red.
Final: Madrid, 3; Racing, 2.

El Athlétic pierde en Valencia

VALENCIA, 7.—En el campo de Mestalla, y bajo el arbitraje del catalán Pujol, se enfrentaron el Athlétic madrileño y el Valencia. Los equipos formaron así:

Athlétic Bilbao, 0 VALENCIA, 1

Valencia: Nebot; Torregaray, Juan Ramón; Santos, Iturraspe, Conde; Torredeflot, Rubio, Vilanova, Goiburú, Richart.

Athlétic: Pacheco; Mesa, Alejandro; Ordóñez, "arculeta, Peña; Lafuente, Arocha, Elicegui, Chacho, Sornichero.

El encuentro tuvo una nota muy lamentable. Fué la lesión del defensa valencianista Juan Ramón, que, al disputar un balón a Elicegui, cayó en mala postura, y al tener que soportar el brazo izquierdo el peso de todo el cuerpo, se fracturó el antebrazo. Por esta circunstancia el Valencia jugó la mayor parte del tiempo con sólo diez hombres. El público, muy apasionado, creyó ver en Elicegui al autor de la lesión de Juan Ramón, e increpó duramente a éste y a los demás jugadores del Athlétic, que actuaron muy cohibidos. También los valencianos se impresionaron por el accidente a su compañero, y por todo ello el partido no fué jugado en forma normal. En muchas ocasiones el juego fué muy duro.

El Valencia, que tuvo en Iturraspe al mejor jugador, marcó un tanto en cada tiempo. El del primero lo hizo Torredeflot, y el del segundo Richart, al recoger un

balón rechazado por el poste a tiro de Vilanova.
A pesar de todo causó buena impresión el Athlétic, al que, como queda dicho, el público trató injustamente.

Donostia, 3; Oviedo, 5

SAN SEBASTIAN, 7.—En el campo de Atocha, el Oviedo venció al Donostia.

En el primer tiempo y después de marcar el Oviedo el primer tanto, en un cabezazo de Lángara, el Donostia se impuso y consiguió tres tantos, marcados por Cholin y De Miguel (dos).
Después del descanso, el Oviedo se impuso netamente. Lángara marcó el segundo tanto y Herretera los tres restantes.

Arenas, 0; Athlétic Bilbao, 1

BILBAO, 7.—Con poco público jugaron en Ibaiondo el Arenas y el Athlétic.

La nota más destacable fué la actuación excelente de Cilaurren como medio centro.

El Athlétic dominó más y fué justo vencedor.

Iraragorri, en el primer tiempo, marcó el tanto del triunfo.

Betis, 5; Español, 0

SEVILLA, 7.—En el campo del Patronato el Betis venció ampliamente al Español de Barcelona.

Todo el "rimo" tiempo transcurrió en medio de un gran dominio bético, pero por la mala labor del trio interior, no consiguió más que un tanto marcado por Unamuno.

En la segunda mitad, ya en juego la vanguardia bética, Unamuno hizo el segundo tanto y los tres restantes fueron obra de Timimi, Adolfo y Rancel.

Barcelona, 2; Sevilla, 3

BARCELONA, 7.—El Sevilla jugó un gran encuentro en el campo de Las Cortes y logró vencer al Barcelona por tres a dos.

En el primer tiempo los azulgrana estuvieron acertados y se adelantaron con dos tantos, marcados por Ventolrá y Escolá. Antes de llegar al descanso, Cortón hizo el primer "goal" del Sevilla.

En la segunda mitad se impusieron los medios andaluces. Campanal logró el tanto del empate y Cortón el de la victoria.

SEGUNDA DIVISION

Resultados

En Valladolid: Valladolid, 4; Murcia, 2.
En Vigo: Celta, 6; Sabadell, 1.

FIGARO
HOY, LUNES
EL POPULAR ACTOR
RICHARD DIX
en la gran epopeya del aire
AS DE ASE
con
Elizabeth Allan
y
Ralph Bellamy
Es un "film" RADIO

El partido cumbre de la Segunda División era el Alicante, donde el Hércules dió buena cuenta del Osasuna en una contienda llena de emoción y buen juego. Se consolida el Hércules en el primer lugar, mientras que el Osasuna retrocede al tercero, adelantado por el Celta, que en Vigo obtuvo un copioso tanto sobre el Sabadell.

El Valladolid consiguió sus dos primeros puntos al derrotar al Murcia, que ve así disminuidas considerablemente las no muchas probabilidades que tenía para el ascenso.

EL MOMENTO DEPORTIVO

Ya se contaba con que la jornada de ayer fuera una tregua en la lucha que para el primer puesto de la clasificación tienen entablada el Madrid y el Betis. Era lógico que tanto los andaluces como los madrileños salieran vencedores de los encuentros que en su terreno tenían que disputar. Se estimaba, sin embargo, que la pelea de Chamartín habría de ser más competida que la del Patronato. Así fué, en efecto. El Racing santanderino, que es, precisamente como el Betis, uno de los equipos más difíciles para los campeones de España, hizo que éstos y sus partidarios no pudieran respirar satisfechos hasta que el árbitro señaló el término del tiempo reglamentario. No es bastante para equipos como el Racing, de empuje, de brío, de entusiasmo, que su contrario le lleve una ventaja de dos tantos. Es preciso no desmayar en los noventa minutos, porque cualquier resquicio, cualquiera indecisión—ayer tuvo no pocas el húngaro Alberti—es siempre bien aprovechada por los montañeses.

Más desigual el partido del Patronato, el Betis se permitió el lujo de conseguir el más amplio tanteo de la jornada, el más abultado de los que lleva logrados el líder en esta su magnífica temporada. Quizá demuestre ese tanteo, aunque contemos con la debilidad defensiva del Español, que la vanguardia bética ha encontrado su punto y que está dispuesta a ponerse al mismo elevado nivel que su pareja de "backts". En resumen, una jornada más, en la que se mantiene esa escasa diferencia entre el Madrid y el Betis. Veremos si éste es capaz el próximo domingo de seguir sumando puntos. No nos extrañaría, aunque sea empresa difícil arrancarlos de San Mamés.

Continúa también en tercer lugar y con muchas probabilidades de no descender de él, el Oviedo, que ayer derrotó en Atocha a un Donostia capaz de marcar tres tantos, pero impotente para contener a la delantera asturiana. Esto del Donostia es, como lo del Arenas, una cosa que no tiene remedio.

Ya no interesan en Bilbao los encuentros entre los "eternos rivales". Se enfrentaron ayer el Arenas y el Athlétic, pero ni así acudió público a Ibaiondo, donde los athléticos, con Cilaurren de medio centro, vencieron, aunque pobremente.

La sorpresa la dá el Sevilla al derrotar al Barcelona en Las Cortes. Los azulgrana se han vuelto igualmente desconcertantes que los españolistas. Tan pronto ganan en difícil campo adverso, como pierden en el propio. Bien es verdad que el Sevilla está en un momento excelente y es capaz de vencer a cualquiera, por alto que esté.

Nuestro Athlétic perdió en Valencia, a pesar de realizar un buen juego. Tuvo en su contra un público apasionado que creyó ver en el siempre noble Elicegui al autor de la grave lesión que, tontamente y por sí mismo, se produjo el valencianista Juan Ramón. Por esta causa no pudieron los madrileños, que se vieron cohibidos, desarrollar todo el buen juego que poseen. Con todo, es un resultado honorable, porque más abultado lo han tenido que soportar equipos de más campanillas.

El partido cumbre de la Segunda División era el Alicante, donde el Hércules dió buena cuenta del Osasuna en una contienda llena de emoción y buen juego. Se consolida el Hércules en el primer lugar, mientras que el Osasuna retrocede al tercero, adelantado por el Celta, que en Vigo obtuvo un copioso tanto sobre el Sabadell.

El Valladolid consiguió sus dos primeros puntos al derrotar al Murcia, que ve así disminuidas considerablemente las no muchas probabilidades que tenía para el ascenso.

En Castellón: La Plana, 0; Granollers, 4.
En Granada: Recreativo, 1; Jerez, 1. Se suspendió diez minutos antes del tiempo reglamentario por agresión al árbitro, como consecuencia de haber anulado un "goal" al Recreativo. El señor Hi-

En Alicante: Hércules, 3; Osasuna, 0.

CLASIFICACION

CLUBS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	7	4	2	1	18	7	10
Celta	7	5	0	2	16	13	10
Osasuna	7	4	1	2	11	9	9
Murcia	7	3	1	3	10	7	7
Sabadell	7	2	0	5	7	16	4
Valladolid	7	1	0	6	9	15	2

TIVOLI
HOY, LUNES
El estilista del tango argentino
CARLOS GARDEL
en su última creación
EL TANGO EN BROADWAY

En Coruña: Deportivo, 1; Unión de Vigo, 0.
En Ferrol: Racing-Ferrovial; no se jugó por retirarse del campeonato el Racing.
En Barcelona: Júpiter, 4; Guecho, 0.

PALACIO DE LA MUSICA

HOY, LUNES

PRESENTA
Maria Luisa de Austria
PAULA WESSELY
WILLY FORST
DIRECTOR: KARL HARTL

algo Medina perdió el conocimiento.

HOCKEY

CAMPEONATO DE ESPAÑA

El Club de Campo se clasifica para la final

Ayer se jugó el segundo encuentro de semifinl del campeonato de España de "hockey", entre el Club de Campo y la Funda-

BOXEO

El viernes, 12, en PRICE, el campeón del mundo

ALF. BROWN

contra

QUADRINI

ción del Amo. Resultaron vencedores del Club de Campo por tres tantos a uno, clasificándose con esa victoria para la final.

La victoria de los todavía campeones de España fué justa. Demostraron una mejor técnica y conocimientos del "stick" que sus enemigos, que únicamente pudieron oponer a una mejor clase la actuación voluntariosa.

Uno a cero señalaba el marcador al finalizar el primer tiempo, favorable a los del Club de Campo, y obtenido por Becerril al rematar un "penalty-córner".

Aumentaron la diferencia en la continuación en un buen remate de F. Jardón, y diez minutos después, Alomar, logró el único para la Fundación en un "penalty bully".

El último tanto del encuentro fué conseguido, en colaboración por los Satristegui, rematando el interior un centro de su hermano.

Por los vencedores, muy bien los hermanos Jardón y Becerril. Por la Fundación del Amo, lo más destacado, el trio central del ataque, y de ellos, Aizpurua.

Arbitraron con acierto los señores Iglesias y Miguel.

Club de Campo: Castillo; Carbajal, Becerril (J.); Jardón (F.), Jardón (F.), Becerril; Satristegui, Chávarri, Satristegui (J. M.), Coghén

Fundación del Amo: Escudero.

COMICO - Vea "Morena clara"

En Tarrasa, 3; Polo, 1

BARCELONA, 7.—En Tarrasa se jugó el segundo partido de semifinl entre el Tarrasa y el Polo. Venció el primero por tres a uno.

Asistió toda la afición motorista madrileña y el acto constituyó un éxito rotundo. A los postes se leyeron varias adhesiones, entre ellas la del presidente honorario del Moto Club, don Rafael Sánchez Guerra.

Anteriormente se había disputado, también como homenaje a Manolo Cantó, una prueba de lentitud sobre 500 metros, que resultó interesantísima. Resultó vencedor A. R. Huertas con un tiempo de 13 m. 54 s.

PEDESTRISMO

La Copa Madrid, premio de S. E. el Presidente de la República

La Sociedad Cultural Deportiva celebrará el 5 de mayo la gran prueba pedestre denominada Copa Madrid, que se correrá sobre el clásico recorrido de la legua española. Es de carácter libre, pudiendo participar corredores de todas las categorías federados o no.

El Presidente de la República ha concedido un premio de honor, que es el que se disputará en la prueba. Se concederá al equipo de cinco corredores que se clasifique el primero, y quedará en posesión de la Sociedad que lo conquiste.

CICLISMO

Tercer gran torneo Miguel García

Ayer por la mañana se verificó la ya clásica carrera que anualmente organiza el Velo Club Portillo, bajo la denominación de trofeo "Miguel García".

La carrera, que totalizaba 96 kilómetros, consistió en seis vueltas a la carretera de El Pardo. Participaron corredores de todas las categorías.

La clasificación quedó de la siguiente manera:
1, Bernardo de Castro, 2 horas 43 minutos 2 segundos.

ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS DE MADRID

Esta entidad ha celebrado Junta general extraordinaria para dar cuenta a sus asociados del resultado del reciente Congreso nacional inquilinista, en el que se acordó la creación de la Confederación de Asociaciones de Inquilinos de España.

El Congreso, según los Estatutos del nuevo organismo, eligió los cargos de presidente y secretario-contador del Comité ejecutivo.

Los restantes nombramientos los ha de hacer la Asociación, y para la votación de los mismos se ha señalado el día de hoy, lunes, de tres a nueve de la tarde, en el domicilio social, Hernán Cortés, 13.

CASO CURIOSO

La población entera de un pueblo está formada por una sola familia

LISBOA, 7.—A los ochenta y seis años de edad ha fallecido una portuguesa, cuyos descendientes constituyen la población entera de una aldea.

Se trata de la anciana Maria do Mattos, y la aldea por ella fundada y poblada es la de Ventosa, cerca de Marçás al Norte de Portugal.

Está habitada por 14 niños, 59 nietos y 82 biznietos de la difunta.

Las clases de la Sociedad Cultural Deportiva
Hoy comenzarán las clases que la Sociedad Cultural Deportiva ha creado en su local social, Manuel

Fernández y González, número 8 (antes Visitación), que se darán de siete de la tarde a diez de la noche, y a las que podrán asistir gratuitamente los socios de la misma, que, previamente, deberán matricularse en Secretaría, a las mentadas horas, donde también se admiten las solicitudes de ingreso de socio. Las clases serán las siguientes: Instrucción primaria para adultos, Caligrafía, Ortografía, Gramática Española, Cálculo Comercial, Contabilidad, Matemáticas, Nociones Físico-Naturales, Geografía e Historia, Taquigrafía, Español para extranjeros, Francés (primero y segundo cursos), Inglés (primero y segundo cursos) y Alemán (primero y segundo cursos). Oportunamente se anunciará el comienzo de las clases de Mecanografía, Dibujo e Ingreso y Preparatorio, para las Escuelas de Trabajo, Artes y Oficios y Periciales Mercantiles.

Asamblea extraordinaria del Tiro Nacional de España

La Junta Central del Tiro Nacional de España ha aprobado las bases a remitir a sus representaciones para la Asamblea extraordinaria que de las mismas ha de celebrarse los días 23 al 25 del corriente, en el salón de sorteos de la Lotería Nacional (Montalbán, 8); así como la iniciativa de la representación de Barcelona de celebrar un Concurso Nacional de Tiro preparatorio para los Juegos Olímpicos de Berlín, que coincide con la gran semana deportiva de la Unión Catalana de Federaciones Deportivas.

ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS DE MADRID

Esta entidad ha celebrado Junta general extraordinaria para dar cuenta a sus asociados del resultado del reciente Congreso nacional inquilinista, en el que se acordó la creación de la Confederación de Asociaciones de Inquilinos de España.

El Congreso, según los Estatutos del nuevo organismo, eligió los cargos de presidente y secretario-contador del Comité ejecutivo.

Los restantes nombramientos los ha de hacer la Asociación, y para la votación de los mismos se ha señalado el día de hoy, lunes, de tres a nueve de la tarde, en el domicilio social, Hernán Cortés, 13.

CASO CURIOSO

La población entera de un pueblo está formada por una sola familia

LISBOA, 7.—A los ochenta y seis años de edad ha fallecido una portuguesa, cuyos descendientes constituyen la población entera de una aldea.

Se trata de la anciana Maria do Mattos, y la aldea por ella fundada y poblada es la de Ventosa, cerca de Marçás al Norte de Portugal.

Está habitada por 14 niños, 59 nietos y 82 biznietos de la difunta.

Las clases de la Sociedad Cultural Deportiva
Hoy comenzarán las clases que la Sociedad Cultural Deportiva ha creado en su local social, Manuel

FEDERO-Santa
Eduardo Dato, 10, 1.
Teléfono 21884

LAS CORRIDAS DE AYER

En Vista Alegre se inauguró la temporada con una corrida de toros

Estejoso, insípido, sin salsa de ninguna clase.

Los toros de Concha y Sierra, bien presentados, con buenas defensas y con arrobos, no dieron juego, muy quedadotes y algunos huídos.

Por su parte, los lidiadores, apáticos, desganados, nada hicieron en toda la tarde. Ni un destello de arte, ni un rasgo de valor, nada. Y el público, naturalmente, se aburría.

Barrera se limitó a dar muerte a su primer toro de dos medias estocadas y cuatro intentos de descabello; despenando al cuarto de un pinchazo, media delantera, sin jugarse un alamar, y cinco intentos.

Poco más o menos se puede decir de su compañero La Serna. A su primero, sin hacer nada digno de mención, se le quitó de delante de media estocada en su sitio que bastó; al quinto lo toreó aceptablemente, dando algunos capotazos regulares, que el público aplaudió.

Lo despachó, previa faena vulgar, de tres pinchazos y un descabello.

Durante la lidia de este toro entró en la enfermería el diestro Barrera para curarse una lesión en un dedo de la mano derecha, saliendo al ruedo poco después.

A Domínguez le tocó el toro sexto, que era el más grande de toda la corrida, al que despachó de media estocada perpendicular y un descabello. A su primero (tercero de la tarde), después de algunos pases, que se aplaudieron, le dió muerte de un pinchazo, media estocada perpendicular y delantera, otro pinchazo echándose fuera y seis intentos de descabello.

EN LA PLAZA DE MADRID

Con más pena que gloria pasaron por el ruedo de esta plaza ocho novillos, de don Nemesio Villarreal, que mansurronearon, se salieron sueltos y volvieron la cara. Chicos en su mayoría, sólo uno, el último, tuvo arrobos y tipo de toro.

Y, también, con más pena que gloria, actuó Antonio Iglesias, que oyó dos avisos, uno en cada toro, en los que hizo faenas vulgares y distanciadas y pinchó mucho y no bien. Se le gritó.

Tampoco el Niño del Barrio consiguió mayor gloria. Escuchó palmas en algunos momentos, al torear con el capote; pero con la muleta estuvo despegadillo en su primero—al que despachó de una buena estocada, que le valió muchas palmas—, y valiente en su segundo. Se limitó a dar unos trapazos. Se deshizo de él de dos medias estocadas.

Solórzano estuvo muy vulgar en el tercero de la tarde, al que mató de una estocada atravesadísima, viéndose la punta del estoque.

En el séptimo, insignificante y suave, toreó parado, quieto, consiguiendo algunos pases buenos, aunque sin completar la faena. Un pinchazo y una entera. Oyó una gran ovación y dió la vuelta después de cortar la oreja.

Morateño dió unos lances apretadísimos, valientes y artísticos en su primero; siguió bien en quites, y con la muleta toreó quieto inteligente, concienzudo, corriendo bien la mano en pases ceñidísimos por alto y de pecho. Acabó con un pinchazo y una entera, atacando superiormente, y oyó una

gran ovación y dió la vuelta al ruedo.

En su segundo volvió a torear muy apretado con el capote, bajando las manos y corriéndolas suavemente. El toro—el mejor mozo—llegó quedadote y bronco a la muleta, y Morateño estuvo cerca e inteligente, aunque sin conseguir el lucimiento. Un pinchazo y una entera. Oyó palmas.

Solórzano puso dos pares al séptimo de la tarde. Y también puso dos pares, superiores, Orteguita, que oyó una ovación grande.

Al correr de salida al tercero de la tarde, se cayó ante la cara el banderillero Aguilita. El toro le corneó repetidas veces, arrancándole la chaquetilla.

Recogido por las asistencias, se le trasladó rápidamente a la enfermería.

La entrada, un lleno total. **EL BANDERILLERO AGUILITA GRAVEMENTE HERIDO**

En la enfermería, los doctores apreciaron al banderillero Aguilita una herida en la región glútea derecha. La herida tiene tres trayectorias, una de las cuales llega hasta la región glútea izquierda e interesa, por dos veces, el intestino bajo.

La intervención quirúrgica fue larga, pues los doctores tuvieron que operar por dos sitios.

AVISO

NUEVA PLAZA DE TOROS DE MADRID

Fechas para la adquisición de los abonos a la temporada de 1935.

En las taquillas de la Empresa de la nueva Plaza de Toros, hoy lunes, 8, y mañana martes, 9, de nueve a una y de cuatro a ocho de la tarde: barreras, contrabarreras, delanteras bajas, balconillos y sobrepuertas.

Miércoles, a las mismas horas: delanteras, filas y balconillos de gradas y andanadas; palcos.

Jueves, a las mismas horas, y viernes, de nueve de la mañana a una de la tarde, canje de las localidades que no coincidan, en sus números, en la Plaza Nueva, con los que tenían en la vieja.

Lunes, 15; martes, 16, y miércoles, 17, a las mismas horas: nuevos abonos.

¡¡¡SEMANA SANTA!!!

Sevilla -- Málaga
Murcia -- Valladolid

Excursiones en "autocars pullman", patrocinadas oficialmente. Disponemos de alojamientos y pensiones.

INSTITUTO ESPAÑOL DE TURISMO

Montera, 53. Hotel Metropolitano. Teléfono 12127

NOTA.—No se fien de una casa judía que hace TRAFICO con estos viajes religiosos.

Lea usted **HOJA OFICIAL**

LAS ELECCIONES EN DANZIG

Un discurso de Goebbels sobre política exterior

DANZIG, 8.—En el discurso pronunciado para cerrar la campaña de propaganda el señor Goebbels, hablando de la política exterior del Reich, declaró que cuando en Ginebra se niegan a concederlos el derecho vital fue cuando abandonaron dicho organismo.

"Después de año y medio de laboriosos esfuerzos —dice— hemos reconstruido un Ejército alemán, no para la guerra, sino para la paz. Estamos dispuestos a hacer sacrificios por la paz y estamos igualmente dispuesto a vivir en paz con Francia, pero no nos dejemos amenazar."

Después el orador, dirigiéndose a los comunistas les preguntó lo que pensaban del acto del señor Litvinoff brindando por el rey de Inglaterra y la divisa inglesa de "Dios salve al Rey".

Finalmente aludió al antiguo jefe nacional socialista Rauschnig, diciendo que tiene miedo de ser fusilado, pero que no tenga cuidado por que ya se ha ejecutado él moralmente.—Fabra.

Las elecciones se verifican normalmente

DANZIG, 8.—Las elecciones ayer en la ciudad libre se han verificado dentro de la más perfecta normalidad, no habiéndose registrado el menor incidente.

Los primeros resultados conocidos, procedentes de las circunscripciones campesinas, permiten saber que el partido nacional-socialista ha logrado un triunfo aun mayor que el obtenido en las elecciones de noviembre último.

Los últimos datos conocidos hasta ahora

DANZIG, 8.—Los últimos resultados conocidos hasta ahora de las elecciones del domingo en Danzig son los siguientes:

	Votos
Nacional-socialistas	71.036
Socialistas	12.862
Centro	9.774
Comunistas	2.935
Lista Weise	3.014
Lista Pietsch	176
Polacos	2.723
En blanco y nulos	671

El ex presidente del Parlamento catalán, en prisión atenuada

BARCELONA, 7.—A media tarde fué trasladado desde el "Uruguay" a su domicilio particular, donde sufrirá la prisión atenuada que le ha sido concedida, el ex presidente del Parlamento catalán, señor Casanova.

PRESUNTOS ATRACADORES DETENIDOS

BARCELONA, 7.—La Policía que trabaja activamente con motivo del atraco de que fueron víctimas el gerente y un empleado de la casa Nieto, ha logrado detener hoy a otros dos complicados en el suceso.

Se llaman José Maríaño Corbaleda (a) "el Gallego", y Crisantos Valearial (a) "el Microsio".

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR PRADERA

BARCELONA, 7.—En el Teatro Principal de Tarrasa pronunció su anunciada conferencia don Victor Pradera.

EL SEÑOR BENAYAS EN TORRIJOS

En su pueblo natal, hacen un caluroso recibimiento al ministro de Agricultura

TORRIJOS, 7.—El nombramiento del señor Benayas, natural de este pueblo, para ministro de Agricultura, fué acogido con inmenso júbilo por sus paisanos, entre los que la familia del nuevo ministro goza de arraigados respetos y de generales simpatías.

Esta tarde llegó de incógnito el señor Benayas, pero su presencia no pudo pasar inadvertida, organizándose una manifestación que le acompañó con gran entusiasmo.

El señor Benayas marchó al Ayuntamiento, donde saludó a las autoridades, entre las cuales se encontraba el diputado de la CEDA señor Sandoval, también de este pueblo.

En la sala capitular del Ayuntamiento, el alcalde dió la bienvenida al ministro. Expresó la satisfacción que siente Torrijos por la designación de que ha sido objeto el señor Benayas y significó la laboriosidad y competencia del ministro de Agricultura. Dijo que el Ayuntamiento de Torrijos se siente orgulloso del acuerdo tomado por unanimidad de nombrar a don Juan José Benayas hijo predilecto suyo.

A continuación el señor Benayas pronunció un discurso de gracias. Explicó el motivo de su visita a Torrijos, que no era otro que "el de cumplir con el vehemente deseo de abrazar a sus viejos", y al mismo tiempo saludar a sus paisanos; por ello había dado a su visita el carácter particular posible. Como natural de Torrijos, para él todos los torrijenos, sin distinción de matices, son sus amigos, sus hermanos. Ni izquierda ni centro ni derecha, sin diferencias partidistas; todos paisanos y amigos.

El público, congregado en la plaza ante el Ayuntamiento reclamó la presencia del ministro en el balcón principal de la Casa municipal, siendo acogido con delirante ovación.

El ministro agradeció a su pueblo las muestras de afecto de que le daba prueba. Recordó que su origen toledano data, tanto por rama materna como por la paterna, de más de quince generaciones. "Para vosotros, dijo, más que ministro, y a pesar de la ornamentación exterior que acompaña siempre a tan alto cargo, no soy ni puedo ser más que el más pequeño de los Benayas, que ha sido elevado, quizá inmerecidamente, a la gobernación del país. Ha caído sobre mis hombros una pesada carga por la infinidad de problemas que el departamento tiene planteados, algunos tan importantes y urgentes como el del trigo, al que voy a dedicar ahora toda mi atención, sin olvidar los demás que tanto afectan a los trabajadores del campo. Esa carga —dijo— procuraré llevarla dignamente, fortaleciéndome con trabajo y voluntad, a fin de procurar una obra útil y necesaria para que redunde en el engrandecimiento de España y bien de la República. Todos unidos, sin diferencias, debemos tener por mira y guión el engrandecimiento de la Patria. Tanto los altos como los bajos —continuó diciendo— deben procurar la ayuda, en el medio que les es posible, al Poder público, para contribuir a hacer una obra provechosa y útil. Si gobernar es transigir, vosotros también debéis de contemporizar unos con otros, no demostrar impaciencias, me refiero a los obreros del campo y a los productores, principalmente, para facilitar nuestra dura tarea. Patronos y obreros, altos y bajos,

deben darse cuenta perfecta de los actuales momentos mundiales y nacionales, que imponen con necesidad patriótica que todos convivamos y armonicemos deseos y necesidades. En estos momentos emotivos, sólo os tengo que hacer una promesa, la mejor para quien quiera sentirse digno del pueblo de Torrijos, la que ha servido de norma de mi vida y es "que en todo momento cumpliré con mi deber".

Grandes vítores acogieron las últimas palabras del ministro.

Después de tomar un ligero refrigerio con que fué obsequiado el señor Benayas, marchó a casa de sus padres. Antes de abandonar el Ayuntamiento, el ministro entregó al alcalde 1.000 pesetas para que sean distribuidas entre los pobres más necesitados de la localidad.

Los vecinos de Torrijos en el trayecto del Ayuntamiento a casa de sus padres continuaron haciéndole objeto de demostraciones de entusiasmo y simpatía, y le solicitaban que se interesara cerca del ministro de Obras públicas para que se acordase la traída de agua potable a la localidad, pues la que tienen es insuficiente.

Una vez en casa de sus padres el señor Benayas recibió muchas felicitaciones, tan dispares como la de la Casa del Pueblo y la de la Comunidad de Religiosas.

El ministro de Agricultura, a las siete de la tarde, regresó a Madrid, y fué despedido con verdadero entusiasmo.

ACCIDENTE DE AVIACION

Cae un avión de turismo y mueren sus dos tripulantes

TOULOUSE, 8.—Un avión de turismo, ocupado por dos personas, ha caído a tierra, a consecuencia de una pérdida de velocidad, que hizo que entrase en barrera.

El aparato ha quedado completamente destrozado y los viajeros han resultado muertos.—Fabra.

D. Juan J. Gordón Y DOZ

TERCIARIO DOMINICO

Ha fallecido santamente en el Señor el día 7 de abril

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, hijos, hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan sus oraciones.

La conducción a la Sacramental de San Lorenzo será a las diez y media de la mañana de hoy, lunes, 8, desde la casa mortuoria, Velázquez, 22.

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GACETILLAS

«Adiós, muchachos».
¿A dónde vais? A Lara.
¿Quién es vuestro padre?
Enrique Suárez de Deza.
Hasta que nos presentemos,
que será pronto.
«Adiós, muchachos».

LARA

Visite a los «Nietos del Cid».

COMICO

Carmen Díaz. Siguen los llenos con «Morena clara», lo más gracioso de Quintero y Guillén.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Xirgu-Borrás).—6,30, Fuenteovejuna (3 pesetas butaca); 10,30, Yerma (2,50 pesetas butaca).

LARA.—6,45, Los nietos del Cid. Noche, no hay función.

FONTALBA (14419).—6,30 y 10,30, Compañía Guerrero-Mendoza, Los hermanos de Betania. (Gran éxito.)

COMEDIA.—10,30 (popular, 3 pesetas butaca), La miss más miss (el éxito de más risa que hubo jamás).

MARIA ISABEL.—6,30 y 10,30, el espectáculo más interesante de Madrid: Angelina o el honor de un brigadier (un drama en 1880), lo más gracioso de Jardiel Poncela.

Papirusa (sólo quedan siete días, por Heredia-Asquerino.

MUNOZ SECA (Carbonell-Vico).—6,30, Tambor y cascabel; 10,30, Con las manos en la masa (populares, 3 pesetas butaca).

TEATRO CHUECA (Compañía Loreto-Chicote).—Lunes popular, 6,30 y 10,30, El tarjetero de marfil. Todas las butacas a una peseta.

IDEAL.—6,45 y 10,45, María de los Dolores, de José María Granada, por Estrellita Castro, Niño de Utrera, Pena (hijo), Niño Sábicas y Paco Senra.

COLISEVM.—6,30, 10,30, el clamoroso triunfo de Lola Membrires en La casa del olvido, de Fernández de Sevilla.

Actualidades

11 mañana a 1,30 madrugada, continua. Butaca: una peseta.—2 tarde, nuevo programa. Consagración episcopal, reportaje artístico-religioso, comentado en español.—Mickey Robinson, dibujo Walt Disney.—Concierto de piano por el maestro Ember.—Las cinco gemelas, curioso documental, en español. Noticias de información mundial con la entrevista de los ministros británicos con Hitler, etc.

MARAVILLAS.—6,30, último día de Mercedes Serós, La Yankee, Balder y las 20 atracciones. 10,30 festival monstruo. Homenaje despedida de Mercedes Serós, La Yankee, Balder, actuando Tina de Jarque, Amparito Taberner, Conchita Caballero, Elsie Bayron. Tito. Los 10 Vagabundos, etc., etc. 50 atracciones. ¡Será un acontecimiento!!

MARTIN.—6,30, Las de los ojos en blanco. 10,30, Las de armas tomar (éxito apoteósico).

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, María Luisa de Austria (Paula Wessely, Willy Forst).

CINE GOYA.—6,30 y 10,30, La espía número 13 (Marion Davies, Gary Cooper).

CINEMA ARGUELLES.—6,30 y 10,30, Perdona, señorita (John Gilbert).

RIALTO.—Teléfono 21370.—6,30 y 10,30, estreno Yo no quiero irme a la cama, graciosísima comedia musical por Stanley Lupino.

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—6,30 y 10,30, Diez días millonaria, por Milagritos Leal.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—6,30 y 10,30, Se necesita un protector (estreno). MONUMENTAL CINEMA (Te-

léfono 71214).—6,30 y 10,30, Sor Angélica (tercera semana de éxito).

AVENIDA.—6,30 y 10,30, El Rey de Reyes (la magna superproducción de Cecil B. de Mille, adaptada al cine sonoro).

BARCELO.—6,30 y 10,30, Las vírgenes de Wimbole, por Norma Shearer y Fedrich Mark.

CINE BELLAS ARTES.—Continua de 3 a 1. A las 4, estrenos: India misteriosa. Actualidades U. F. A. El país del fez y del velo. Noticiero Fox.

ALCAZAR.—6,45, 10,45, Dos en uno (segunda semana, graciosísima por Fritz Kampers).

CINE MADRID.—La dama del boulevard y La estatua vengadora.

BEATRIZ.—(Teléfono 53108). 4,45 (precio único 0,60), 6,45, 10,30 (precio único una peseta), Fruta verde (la mejor creación de Franziska Gaal; último día).

CINEMA EUROPA.—6,45 y 10,30, Un profesor ideal y La bala acusadora (caballista).

PROGRESO.—6,30 y 10,30, El Rey de Reyes (la magna superproducción de Cecil B. de Mille, adaptada al cine sonoro).

TIVOLI.—6,30 y 10,30, El tango en Broadway, por el estilista del tango argentino Carlos Gardel.

CINE SAN CARLOS. A las 6,30 y 10,30, la revista aerodinámica Volando hacia Río Janeiro, con Dolores del Río en la danza ultramoderna «La carioca».

Proyecciones

HOY, LUNES

la divertida comedia musical

ILUSIONES DE GRAN DAMA

por KATE DE NAGGY

FIGARO.—(Teléfono 23741). 6,30 y 10,30, As de ases (Richard Dix) y La diosa primavera (dibujo en color de Walt Disney).

PROYECCIONES.—6,30 y 10,30, Ilusiones de gran dama, por Kate de Nagy.

CINEMA CHAMBERI.—Siempre programa doble. 6,30, 10,30, Cueva de bandidos (por George O'Brien y Mauren O'Sullivan) y La margotón del batallón (por Armando Bernard y J. Merrey).

FUENCARRAL.—6,30 y 10,30, La dama de las camelias, según la obra de Dumas (hijo). Los amores de Armando y Margarita revividos en la pantalla por Joanne Printemps y Pierre Fieznay.

CINE DOS DE MAYO.—Lunes popular. 6,30 y 10,30, La casa de Rothschild (escenas en technicolor).

OPERA

HOY, LUNES, presentación

DIEZ DIAS MILLONARIA

La película que a toda mujer le gustaría vivir
Exclusiva DIANA

CINE VELUSSIA.—(Sesión continua), Por la libertad (por Luis Trenker). Butaca una peseta.

CINE PAVON.—6,15 y 10,15, Jinete justiciero (caballista, Buck Jones) y El buque de los misterios.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,45, el exitazo Al cantar el gallo...

CINE LATINA.—6,15, 10,15, La última senda (George O'Brien; estreno riguroso; hablada en castellano), Esclavitud (Dorothy Jordan; hablada en castellano) y otras.

PARDINAS.—6,30 y 10,30 (populares 0,75 butaca), La grandio-

sa y sensacional película Los miserables, según la inmortal obra de Victor Hugo. Formidable interpretación de Harry Baur y Florelle.

METROPOLITANO.—6,30 y 10,30, El hombre del hispano (emocionante drama hablado en español) y Nacido para pelear (caballista).

FRONTON JAI ALAI.—A las 4, Gallarta y Arrigorriaga contra Villaro e Iturre, Mújica y Bengoechea contra Chacón y San Martín.

BILBAO.—6,30 y 10,30, Catalina Bárcena en Señora casada necesita marido.

CAPITOL.—6,30 y 10,30, Noticiero Fox, Las maravillas de la India, El hombre de la caverna y En Capri nació un amor. (Teléfono 22229).

CINEMA BILBAO

Hoy, lunes, Catalina Bárcena en su más admirable creación

Señora casada necesita marido

Hoy, último día de LA DOLO- ROSA, por ROSITA DIAZ y AGUSTIN GODOY

Por no arrollar a una niña, un automóvil choca con un camión

A primera hora de la noche de ayer iba por la calle de Fernández de los Ríos un automóvil conducido por Enrique Rodero, cuando inesperadamente se le interpuso una niña que jugaba en la mencionada calle.

Enrique Rodero para evitar que la niña fuera arrollada desvió su vehículo en el crítico momento en que venía en dirección contraria un camión, con el que chocó violentamente.

El encontronazo fué terrible, resultando heridos a consecuencia del choque Dolores García San Juan, de veintisiete años; su hermana Carmen, de veintidós; María Calleja Sanjuán, de veintiséis, y el chófer Enrique Rodero Alonso.

La niña que ocasionó el accidente y se llama Carmen de las Heras Prieto, también resultó con leves contusiones.

En La Coruña dimiten cuatro concejales y un gestor de la C. E. D. A.

CORUÑA, 7.—Con motivo de un incidente de agresión entre fascistas y antifascistas el gobernador civil de la provincia ha hecho presente que está dispuesto a reprimir energicamente estos actos, no sólo aplicando las sanciones más severas de la ley de Orden público, sino llegando incluso a clausurar los Centros.

Esta energía del gobernador ha sido muy elogiada.

También manifestó el gobernador que habían dimitido cuatro concejales y un gestor de la CEDA, y agregó que les había rogado que continúen en sus puestos.

Un vuelco aparatoso del que resultan varios heridos

A primera hora de la noche de ayer, un autobús, en el que regresaban numerosos excursionistas que habían pasado el día en El Pardo, al llegar a la Moncloa volcó, a consecuencia de un rápido viraje hecho por el conductor, para evitar el atropello de unos individuos que llevaban un carrito de mano.

A consecuencia del vuelco resultaron heridos Juan José Pardeos, de veinticinco años; Antonio Gómez González, de veinticuatro, ambos graves; José, Luis López López, de veintisiete; Antonio Martínez González, de cincuenta y cuatro; Manuel Pérez Gómez, de cincuenta y seis; Mercedes Pérez Martín, de veintidós; Miguel Sánchez Villar, de veinticinco, y José Ruiz Vesnet, de cuarenta y siete, todos ellos leves.

Miguel Ricote González, conductor del autobús, fué asistido de una intensa excitación nerviosa.

PRENSA

HOY, LUNES, ESTRENO

Se necesita un protector

por

WYNNE GIBSON

y

EDMUND LOWE

COMICO (Carmen Díaz).—6,30 y 10,30, Morena clara. (Éxito clamoroso.)

CERVANTES (Empresa Vedrines. Compañía Aurora Redondo-Valeriano León).—6,45 y 10,45, El último mono. (3 pesetas butaca.) Mañana martes, estreno La tragedia del pelele, de Carlos Arniches.

BENAVENTE (Isbert-Leal).—Funciones populares, 3 pesetas butaca, 6,30 y 10,30, El gran ciudadano, obra cumbre de Muñoz Seca.

VICTORIA (Teléfono 13458).—6,30 y 10,30, La

HOTEL NACIONAL

Restaurant totalmente reformado
BRASSERIE — GRILL ROOM

DOS FIESTAS PERIODISTICAS

El Arte, la Literatura y la Política rinden cordialísimo homenaje a la Prensa en la persona de un compañero

Juan G. Olmedilla remonta ahora—cuando aun no se le ha caído de los labios la sonrisa de la juventud—sus primeros veinticinco años de periodismo; de un periodismo caliente de cordialidad en la expresión y empapado de zumos entrañables en la intención y en el pensamiento que él—quién sabe por qué íntimos convencimientos—ha desviado de otras atenciones para verterlo íntegro y caudaloso en la crítica teatral; de un periodismo del que ha podido decir en versos justos y magníficos Eduardo Marquina, “de tu pluma recién nacida a los demás hiciste ofrenda...” Y al cumplirse aquellos primeros veinticinco años ayer se reunieron en un banquete en torno a Juan G. Olmedilla más de doscientas personas, que querían pagar así con un homenaje no por demasiado usado menos significativo, aquella ofrenda que el periodista les supo hacer...

En la Mesa presidencial acompañaron al festejado Lola Membrives, Irene López Heredia, Ana Adamuz, López Heredia, Berta Singerman, Carmen Pomés de Olmedilla, Eduardo Marquina, Rafael Salazar Alonso, Tirso Escudero, Manuel Fontdevila, Enrique Chicote, Enrique Borrás, Alfredo Cabanillas, Pedro Massa y señora, Alfredo Muñoz y Agüera Cernarro.

Entre la numerosísima concurrencia figuraba lo más selecto y descolante del mundo artístico y literario, teatral y periodístico. No citamos nombres, por no incurrir en lamentables omisiones y apremiados por el corto espacio de que disponemos.

Alfredo Muñoz—el camarada del “Heraldo”—actuó de “speaker” en honor de su compañero; Lola Membrives, por las actrices; Enrique Borrás, por los actores; Joaquín Guichot, secretario de la Sociedad General de Autores, como sevillano y paisano de Olmedilla; Serrano Anguita, por los autores, y Gerardo Ribas por “Heraldo de Madrid”, tuvieron palabras de cáñido afecto para el agasajado, al que ofreció un hermoso poema Eduardo Marquina y el recuerdo de afanes compartidos precisamente hace veinticinco años, el alcalde de Madrid, don Rafael Salazar Alonso.

Quiso, además, dar mayor transcendencia a su intervención el señor Salazar Alonso y lo consiguió al declarar que la ley del Teatro, de que él ha sido propulsor entusiasta, y que tiende a remediar la crisis que la vida teatral sufre angustiosamente, está ultimada en un amplio proyecto—para el que al abrirse las Cortes, espera tener todas las firmas de diputados que exige el Reglamento—en el que ha contado con las colaboraciones precisas de las que señaló la de Marquina y la de Tomás Borrás.

Juan G. Olmedilla leyó, finalmente, unas cuartillas rebosantes de efusión para sus compañeros de la Prensa, en nombre de todos los españoles, y no en el suyo propio, aceptaba el cordialísimo y significativo homenaje. “Lo acepto con júbilo—dijo—, porque me enorgullece el que nada menos que la Prensa, su excelencia la Prensa, sea hoy honrada en mi persona, sino al periodista que él encarna.

en este voluntario, ya veterano, en las guerrillas del periodismo; ese ejército irregular, infatigable e invencible, que lucha sin tregua en todos los frentes del día y de la noche, en condiciones favorables u hostiles, armado para escribir la historia del mundo—que es tanto como hacerla, señores protagonistas de ella—, armado para ese prodigio de historiar lo cotidiano, y esa videncia conductora del mañana, y esa grave función de administrar la justicia pública, la de la opinión, de un arma frágil y pequeña como el cuchillito garcialorqueño, que empuja de sangre unas bodas gitanas; armados esos guerrilleros heroicos que son los informadores políticos, los de sucesos, los de teléfonos, los reporteros, en fin, de cada sección y los galeotes de la mesa de redacción, de un lápiz y un block de notas...” Con verdadera emoción de camarada de todos, brindó por sus compañeros los periodistas españoles.

UNA REUNION DE CONFRA- TERNIDAD PERIODISTICA

Como todos los años, desde hace siete—fecha en que inició estas reuniones el queridísimo camarada Martínez Sol, en homenaje al periodista desconocido—, anoche se celebró “en un céntrico restaurante”—valga el tópico—el tradicional banquete de confraternidad periodística.

Acto simpático, de fraternal camaradería, en el que se reunieron periodistas de todos los matices, para “homenajearse” en un banquete multirrecíproco, como desagrarivo a los infinitos actos que en honor y gloria ajenos “bombeamus” los proletarios de la pluma.

A los brindis, uno de los concurrentes comunicó a los compañeros que el camarada Bernardo G. de las Gradillas había hecho donación—agradecida profundamente—de los cigarrillos puros que suelen fumarse al final de esta clase de festejos.

El compañero Barrado pidió luego que se enviara un telegrama de adhesión a Javier Bueno, y que se guardase un minuto de silencio en memoria de un entrañable camarada, muerto recientemente. Luego, el compañero Carreño enhebró una magnífica serie de elocuentes párrafos, hablando de las dificultades con que tropieza el periodista para reunir dos duros, “libres de gastos”, que gastarse pueden en alegre camaradería. Después disertó acerca de varios asuntos interesantísimos para la profesión, recogiendo nutridos aplausos.

El compañero Barbeito también lució sus dotes oratorias, al igual que el camarada José María, quien, como director de “El Evangelio”, brillante periódico mural que se publica en Teléfonos, presidió el acto. Ambos dedicaron un sentido recuerdo a los camaradas presos—Mendieta, Carrillo, Ogier Pretecielle...—, pidiendo concentración de entusiasmos para su liberación, sin preocupaciones de matices ideológicos.

Cerró el acto Juan G. Olmedilla con un lírico canto al periodismo, recordando que si a él se le ha ofrecido un banquete ese mismo día no ha sido a su persona, sino al periodista que él encarna.

EL DOMINGO

En ese correr y descorrer de persianas de nubes ante el sol, en que se pasó la semana, a Madrid le ha correspondido el domingo una mañana de persianas descorridas. Una mañana de paseos por el Retiro, por los caminitos fáciles y florecidos de los Parques, mientras la fiesta nacional se viste para la tarde de oro y seda vistosa.

El cartel anuncia la primera corrida de toros de la temporada en la plaza de Carabanchel. En la Monumental una buena novillada. Allí van los que no creen en el azar de las revelaciones inesperadas; aquí los eternos perseguidores de milagros de revelación... La tarde se ha ido a los toros con garbo de maja morena. Y bajo sus ojos se ha repetido la emoción dramática del toreo. Un banderillero cayó gravemente herido en un lance...

De otros sucesos se ha ensangrentado el día con el vuelco de un autobús, del que resultaron varias víctimas, y un niño herido por un atropello de automóvil.

Los deportes señalaron un triunfo del equipo del Madrid sobre el Racing de Santander, en el campeonato de fútbol, y la entrega del trofeo Harmand, en el aeródromo de Barajas, al piloto don Ramón Torres, otro héroe del aire que glorifica a nuestra Aviación.

Dos asambleas: una de los Sindicatos españoles de Iniciativa y Turismo y otro de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras.

La Prensa recibió dos homenajes de simpática significación. Uno en Juan G. Olmedilla, el ilustre y popular crítico teatral del “Heraldo”; otro, sin centrarse en un nombre, en esa cena en la que anualmente se reúnen los compañeros de todos los periódicos.

La Benemérita mata a un individuo que llevaba bombas y municiones

VALENCIA, 7.—Comunican de Alcudia de Carlet que en aquella localidad ha ocurrido un sangriento suceso. Enterada la Guardia civil de que un vecino había recibido un anónimo exigiéndole depositase 500 pesetas en determinado lugar, montó un servicio. Al aparecer el individuo a recoger el dinero se vio que le acompañaba otro armado de una pistola. Ante esta actitud ofensiva, los guardias hicieron fuego, matando a Francisco Marqués Villa, de veintiséis años, que llevaba encima tres bombas, una pistola automática y quince cápsulas en la petaca.

Fué detenido José Martorell Ortega, que iba con el muerto.

Alquiler Automóviles Sin chófer
Conduzca usted automóviles lujo, 0,25 kilómetro
Doctor Castelo, 20. Tel. 61598
Fiat Balillas a estrenar

HOMENAJE AL JEFE DEL GOBIERNO

En Cáceres se descubre una lápida en honor de don Alejandro Lerroux, asistiendo al acto el ministro señor Rocha

CACERES, 7.—Se había organizado en honor del jefe del partido radical y presidente del Consejo de ministros, don Alejandro Lerroux, un gran homenaje, que se celebró el domingo, y al que el señor Lerroux no pudo asistir, haciéndolo en su nombre y representación el vicepresidente del Consejo de ministros, señor Rocha.

Desde el sábado, la animación fué extraordinaria en esta capital, pues comenzaron a llegar representaciones de muchos pueblos de la provincia para participar en el homenaje.

El homenaje fué organizado por el Ayuntamiento en honor del jefe de los radicales.

El ministro de Estado, señor Rocha, llegó a esta ciudad a las diez y media de la mañana, acompañado de varios amigos y muchos diputados.

A las doce tuvo lugar en el Ayuntamiento una recepción, que se vió concurridísima. A la entrada, el señor Rocha fué vitoreado con entusiasmo y le rindió honores una compañía del Regimiento número 21 de Infantería, de guarnición en esta ciudad.

Una hora después, el señor Rocha, en nombre de don Alejandro Lerroux, asistió al acto de colocación de la primera piedra del nuevo edificio destinado a Gobierno Civil. Seguidamente se descubrió la lápida que da el nombre de avenida de Alejandro Lerroux a una de las más importantes vías. El señor Rocha, con las autoridades, ocupó una tribuna levantada al efecto y asistió la Banda Municipal.

El alcalde, don Antonio Silva, ofreció el homenaje. Le contestó, sinceramente agradecido en nombre del señor Lerroux, el señor Rocha, quien además se ofreció como diputado honorario de la provincia de Cáceres.

Después del descubrimiento de la lápida, el señor Rocha, con las autoridades, fué obsequiado con un refresco en el Hotel Jamet.

A primera hora de la tarde, en el Gran Teatro, tuvo lugar un banquete en honor al señor Lerroux. Asistieron más de 500 comensales. Al final, el alcalde don Antonio Silva pronunció un elocuentísimo discurso de elogio al jefe del Gobierno, e invitó al ministro de Estado para que en representación del Gobierno asista en el próximo mes de mayo a las fiestas que se organizan con motivo del “Día de Portugal en Cáceres”.

El alcalde fué muy aplaudido. A continuación, el gobernador civil, don Miguel Ferrer, lamentó la ausencia de don Alejandro Lerroux e hizo un elogio de la actuación personal y política del señor Rocha. Se hizo eco de las palabras pronunciadas por el alcalde, ampliando la iniciativa y destacando los problemas de mayor actualidad en la provincia, todo conducente a su deseo de elevar el rango de la provincia para que esté mejor representada. Fué aplaudidísimo.

Cuando se levantó a hablar el ministro de Estado, el público en pie le recibió entre grandes aclamaciones, entre vivas a España, a la República, a Lerroux y al propio señor Rocha. Este recogió la invitación para asistir el próximo mes al “Día de Portugal en Cáceres”. Recordó episodios de su vida republicana. Hizo un merecido elogio del gobernador civil de la provincia y rindió homenaje también a las fuerzas del Ejército en la persona del coronel don Manuel Alvarez Diaz. En otros párrafos recogió los diversos intereses que afectan a problemas de orden provincial, relacionados con el paro obrero, y terminó glosando unas palabras de los hermanos Quintero en cálido elogio a la mujer cacereña, y dijo: Aquí todas las caras son flores.

En medio de la mayor animación terminó el banquete.

A las cinco de la tarde, el señor Rocha asistió a un “lunch” en el Ayuntamiento, con el cual le obsequiaban el Ayuntamiento y la Diputación conjuntamente.

El homenaje a don Alejandro Lerroux constituyó un éxito grandioso.

EN UNAS CARRERAS

Un automóvil se lanza sobre el público y resultan cuatro muertos y 21 heridos gravísimos

PARIS, 8.—Durante una carrera de automóviles en los alrededores de Chateau Thierry, el coche conducido por el corredor Cattaneo, a consecuencia de un frenazo repentino y muy en seco, saltó sobre un talud a pocos metros de la meta, precipitándose sobre un grupo de espectadores.

Dos niñas quedaron muertas en el acto, una señora y un joven murieron poco después de ingresar en el hospital.

Además han resultado heridas 21 personas, algunas de ellas tan gravemente, que se teme fallezcan de un momento a otro. El coche quedó completamente destruido, pero el conductor resultó ileso.

A consecuencia de este trágico accidente la carrera se suspendió momentáneamente.

REPUBLICA ESPAÑOLA AYUNTAMIENTO DE MADRID SECRETARIA

El día 13 del actual se celebrará, a las doce, en esta primera Casa Consistorial la subasta para contratar el derribo y aprovechamiento de los materiales de la casa número 158 del paseo de las Delicias. Precio tipo, 4.000 pesetas. Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborables, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones en la forma y modo que determina el artículo 14 del Reglamento de contratación de obras y servicios municipales de 2 de julio de 1924.

Madrid, 4 de abril de 1935.—El secretario, M. Berdejo.